
Деснянська правда 52 квітня 2015 року

ОСОБИСТОСТІОСОБИСТОСТІ ПОДАЛІ ВІД ВІЙНИПОДАЛІ ВІД ВІЙНИ

Його знають далеко за межами 
Ічні, яка вже стала для Гусейна НАБІ-
ЄВА рідною. Адже Гусейн Аллахвер-
дійович, лезгин за національністю, 
— директор Ічнянського професій-
ного аграрного ліцею, у випускни-
ків котрого, як-то кажуть, золоті ру-
ки, натруджені. Немало з цих людей 
стали видатними — вченими (докто-
рами наук, професорами, академі-
ками), керівниками великих підпри-
ємств, державними та громадськими 
діячами.

Свого часу навчався тут знаний 
письменник, кінорежисер, кра-
єзнавець Станіслав Марин-

чик. Станіслав Гаврилович і розповів ме-
ні про нинішнього очільника місцевого 
аграрного ліцею. «Це великий патріот 
України. Фахівець своєї справи, Людина 
великої душі і великого серця. Якби всі 
громадяни нашої держави були такими, 
як Гусейн Аллахвердійович, Україна про-
цвітала б».

Як же після такого відгуку, приїхавши 
до Ічні, не поспілкуватися з цікавим і шля-
хетним добродієм? У ліцеї мені сподоба-
лося — скрізь затишно, охайно. Молодь 
привітна, юнаки та дівчата розмовляють 
українською. Директор виявився напро-
чуд доброзичливим і скромним.

— Якщо й говорити щось хороше, то 
не про мене, а про наш ліцей. Бо ж це — 
не заслуга однієї людини. У нас — чудові 
викладачі та студенти.

— Гусейне Аллахвердійовичу, ви 
так прекрасно спілкуєтеся україн-
ською, навіть без жодного акценту. 
Якби щойно сам не почув, просто не 
повірив би, що це говорить не украї-
нець, а лезгин за національністю.

— Авжеж, я народився на півно-
чі Азербайджану в лезгинському районі. 
Лезгини мешкають на півдні Дагестану та 
в Азербайджані. Але після армії навчав-
ся спочатку в Харківському політехніч-
ному інституті, а потім закінчив Київську 
сільськогосподарську академію. Все-та-
ки я — аграрій, люблю село та сільсько-
господарські професії. Здобувши вищу 
освіту, приїхав до Ічні. Тут мені дуже спо-
добалося — мальовничі краєвиди, гарне 
українське містечко. От і вирішив назавж-
ди оселитися на Придесенні, жити і пра-
цювати тут.

— Але чому ви вирішили пов’язати 
свою долю саме з Україною?

— Бо славна Україна назавжди 
увійшла в мою душу, в моє серце. Це не 
просто якісь слова. Я справді щиро по-
любив працелюбний український народ, 
його національні традиції, культуру, лі-
тературу, мистецтво, прекрасні україн-
ські народні пісні. І, звісно, вивчив укра-
їнську мову. А як же інакше? Бо перекона-
ний: якщо хочеш мешкати на цій землі, з 
цими людьми, то повинен добре знати їх-
ню мову, традиції. Це нормально, так має 
бути. Ніхто мене до цього не змушував — 
це мій свідомий вибір. І я не розумію тих 
продажних зрадників, що нині стали п’я-
тою колоною в Україні, воюючи на боці 
окупантів зі своїми співвітчизниками. Як 
таке взагалі може бути, щоб українець чи 
росіянин, котрий мешкає в нашій держа-
ві, стріляв в українця?!

Моя позиція така (і це — принципо-
во): якщо комусь тут, в Україні, не подо-
бається, хай бере свої валізи, їде до Ро-

сії і там живе. Ми силоміць нікого не три-
маємо: любите Путіна, то й живіть із ним!

— Отже, ви почали працювати на 
Чернігівщині… 

— Трудився інженером у радгос-
пі «Ічнянський», на інших підприємствах, 
а у 2000-му очолив професійний аграр-
ний ліцей. Тобто вже п’ятнадцять років 
тут працюю. Подобається! Взагалі, ще в 
XIX столітті, в 1859 році, в Ічні були реміс-
ничі майстерні, де готували професіона-
лів: слюсарів, ковалів, пічників, мулярів, 
теслярів… У нашому краєзнавчому музеї 
зберігається документ про те, що євреє-
ві Минку заплатили гроші за виготовлену 
печатку. Отож такі традиції продовжують-
ся здавна. З початку 30-х років минулого 
століття була тут, в Ічні, республіканська 
автомобільно-тракторна школа. А наш лі-
цей створили в 1987-му. Пам’ятаю, 2012 
року ми відзначали його 25-літній ювілей.

— Чув, студенти називають вас 
Геннадієм Андрійовичем…

— Так, — привітно усміхається, — ро-
зумію, що Гусейн Аллахвердійович вимо-
вити не дуже просто, тому я зовсім не об-
ражаюся. Хтось колись так до мене звер-
нувся, я цілком нормально відреагував і 
відтоді став тут Геннадієм Андрійовичем. 
Втім, є люди, які пам’ятають мої справж-
ні ім’я та по батькові, тож називають мене 
так, як записано в паспорті.

— Як нині живеться аграрному лі-
цею?

— Непросто… Але кому зараз лег-
ко? Головна проблема — це невелике 
держзамовлення. Нині в нашому ліцеї за 
держ замовленням навчається на трьох 
курсах 151 студент. Виручають платні по-
слуги, які ми надаємо: це курси водіїв усіх 
категорій, трактористів, машиністів авто-
мобільного крана. Є земля — сто гекта-
рів, де вирощуємо зернові. Маємо також 
і невелику ферму — тримаємо свиней 
(не на продаж, а щоб забезпечити свою 
їдальню). Кажуть, колись на цій фермі бу-
ли й корови, та їх уже давно немає…

— А як узагалі щодо фінансування?
— Ну ви ж розумієте… — розводить 

руками. — Тепер крім захищених ста-
тей (це — зарплати, стипендії, комуналь-
ні послуги) більше не фінансується нічо-
го. Тому, зрозуміло, крутимося, як може-
мо. Наприклад, здаємо кімнати у своєму 
гуртожитку в оренду. Надаємо готельні 
послуги — приїжджаючи до Ічні, може-

те у нас зупинятися. Продаємо вироще-
не зерно…

— Знаю, серед випускників ліцею 
— багато відомих людей.

— Авжеж, ми про них пам’ятаємо й 
шануємо. Скажімо, Ганна Левченко з Рож-
нівки Ічнянського району, проста, праце-
любна жінка, стала знаменитою тракто-
ристкою, Героєм Соціалістичної Праці… 
А Олексій Михайлович Тира з Монастири-
ща замолоду закінчив курси водіїв. Під час 
Другої світової війни був мобілізований на 
фронт разом зі «своєю» машиною-«полу-
торкою». Героїчно воював, доїхав із нею 
до самого Берліна, а після Перемоги над 
фашистами працював у рідному селі на… 
легендарній машині! Згодом передав ав-
томобіль своєму синові, то на ньому потім 
іще й онук їздив. Ще б пак, така реліквія!

— Дивовижна історія…
— Це — ветеран війни. А скільки на-

ших випускників стали видатними на-
уковцями! Втім, і зараз хлопці та дівча-
та з ліцею — молодці, без роботи не си-
дять. Адже на наших фахівців сьогодні — 
неабиякий попит. Наприклад, на Ічнян-
ському заводі сухого молока та масла, 
який очолює депутат обласної ради Ві-
ктор Павлович Кияновський (дуже хоро-
ший керівник, порядна, чуйна людина) — 
багато наших випускників.

— І на завершення — знову про мо-
ву… Один мій знайомий, котрий уже 
понад сорок років мешкає в Таллінні, 
нещодавно почав нарікати й бідкати-
ся, що, мовляв, там його тепер при-
мушують вивчати естонську мову. Я 
кажу: «Чоловіче, в чому проблема? 
Якщо ти не бажаєш спілкуватися ес-
тонською, переїжджай до Росії й го-
вори собі мовою Леніна». І чую у від-
повідь: «Ага, в Росії зараз дуже пога-
но, криза, інфляція, Путін… Ні, вже 
краще вчитиму естонську».

— Це ж треба — досі, за сорок років, 
мешкаючи в Таллінні, не вивчив естонської! 
Як же йому не соромно?! Взагалі, чим біль-
ше мов знає людина — тим краще. Адже 
знання іноземних мов — це вікно у світ.

— Цікаво, ваша дружина теж так 
вважає?

— Звичайно, вона — справжня укра-
їнка!

Спілкувався Сергій ДЗЮБА
Фото Миколи СМІЛИКА

Гусейн Аллахвердійович спілкується 
по-нашому краще за багатьох українців

Василь КУЛИКОВИЧ — бать-

ко чотирьох дітей. Разом 

із ними та дружиною він 

прибув до Славутича, коли в рідно-

му Первомайську стало небезпеч-

но жити. У Чернігові чоловік знай-

шов собі роботу — влаштувався ху-

дожником на фірму, де виробля-

ють пам’ятники з граніту. 

У суспільстві по-різному спри-

ймають переселенців із Донбасу. 

Деякі з них устигли налаштувати 

проти себе місцевих жителів через 

небажання працювати, нездатність 

оцінити допомогу, яку надають їм 

волонтери, проросійські погляди. 

Василь Куликович — не з таких. По-

спілкувавшись із ним, іще більше 

розумієш, що інтелігентні й патріо-

тично налаштовані люди є всюди, 

незалежно від регіону. Що Украї-

на єдина і війна на Сході країни — 

спільна наша трагедія. Під час ін-

терв’ю Василь Миколайович спіл-

кувався зі мною українською мо-

вою.

— Розкажіть, будь ласка, коли 

ви приїхали до нашої Сіверщини?

— У червні велися запеклі бої за 
Слов’янськ і Лисичанськ. Я вирішив 
не чекати, доки вибухи та стріляни-
на дійдуть до Первомайська, й вивез-
ти сім’ю. Я привіз їх у Славутич, а сам 
повернувся назад і пробув там іще мі-
сяць. Устиг пожити у підвалі — снаря-
ди недалеко від дому вибухали, це не-
приємно згадувати.

— Чому ви вибрали саме Черні-

гівщину?

— Я служив у Славутичі в армії і 
ще після армії 6 років прожив там, до-
бре знаю це місто, маю в ньому ба-
гато друзів, знайомих. Саме до них 
і звернувся, щоб допомогли зна йти 
житло, облаштуватися. Нині живу на 
зйомній квартирі. У Первомайську 
мав будинок і свій бізнес — цех із ви-
робництва бетонних пам’ятників. Ви-
готовляв і гранітні. Довелося все це 
залишити.

— Чи довго шукали роботу?

— Роботу довелося шукати в осін-
ньо-зимовий період, а це в нашій сфе-
рі, як-то кажуть, не сезон. Замовлень 
на виробництво пам’ятників мало, не 
всі фірми повноцінно працюють. Я 
знайшов одну в Чернігові, де клієнти є 
цілий рік. Залишив координати, і мені 
з неї подзвонили. 

Розкажіть про свою родину.

Моїй найстаршій дочці Лілії 15 ро-
ків. Синові, котрого звати Лев, буде 
13. Дочці Вікторії 6 років і найменшій, 
Єві, — рік і 4 місяці. Дружина Катери-
на, за фахом медсестра. У мого бать-
ка була велика сім’я. Я у нього — сьо-
ма дитина. Батько потрапив на Дон-
бас із Рівненської області. Його брат 
приїхав на шахту гроші заробляти, а 
він — допомагати збудувати хату, бо 
вже з 15 років був хорошим муляром 
і столяром. У 18 років він одружився з 
моєю мамою, яка приїхала на Донбас 
із Харківської області.

— У вас також багато дітей…

— Це багато? А я думав, що не до-
тягнув (сміється — Авт.). 

Чи є допомога вашій родині з 

боку держави, волонтерів?

Державні службовці з нами спіл-
куються дуже ввічливо, ставляться 
уважно, з розумінням. Щодо людей — 
тут важливо, яким чином ти з ними по-
водишся. Є переселенці, котрі пога-
но ставляться до України, — то й до 
них відповідне ставлення. Я не підтри-
мую бажання відділитися і створити 
ДНР та ЛНР. Одна моя сестра виїхала 
у Рівненську область, дві — в Луцьку. 
Кажуть, що місцеві жителі ставлять-
ся до них дуже добре. У Славутичі, як 
і в Первомайську, діє Християнська 
реформатська церква, я належу до її 
громади. Ще після армії відвідував цю 
церкву, співав там пісні, грав на гітарі. 
Церква також надає допомогу, певну 
фінансову допомогу біженцям виділяє 
держава. Звісно ж, ми не розкошуємо, 
але жити і їсти є за що.

ПОРТРЕТИ НА ГРАНІТІ

У чернігівській фірмі «Вічність» Ва-
силь Куликович працює художником 
— вибиває портрети, епітафії та різ-
ну ритуальну символіку на пам’ятни-
ках із граніту. Це робота складна — тут 
потрібні і неабияка фізична сила, і ху-

дожні здібності, і навички роботи з ма-
теріалом. Василь Миколайович роз-
повідає, як він навчився цієї справи:

— Художні здібності у мене помі-
тили ще в дитинстві, але освіти ху-
дожньої не отримав. Малював і в ар-
мії, і в школі стінгазети. Мій батько 
працював на комбінаті, де виготовля-
ли бетонні пам’ятники. У 1988-му йо-
му запропонували поїхати на місяч-
ні курси, щоб навчитися працювати 
з гранітом. У Славутичі після армії я 
працював на різних роботах, ні на чо-
му серйозно не зупинявся, бо знав, 
що поїду звідти. Коли вже після Сла-
вутича повернувся у Первомайськ 
(це був 1988 рік), почав займатися 
власною справою — виробництвом 
пам’ятників.

— Великий вплив на ваше ста-

новлення мав саме батько…

— Так, і не тільки професійне. 
Батько був віруючою людиною, на-
віть у радянські часи. Згадую, як брав 
мене іноді на цвинтар установлюва-
ти пам’ятники. Тому коли потрапляю 

на кладовище — згадую батька, ди-
тинство. Асоціації з цим місцем, як не 
дивно, приємні.

УКРАЇНА ЄДИНА

— Які настрої були у Первомай-

ську напередодні подій у Криму та 

на Донбасі? Ви відчували, що на-

зріває війна?

— За останні роки настрої в нашо-
му місті розділилися. Першу акцію піс-
ля Майдану в місті я провів, вона бу-
ла проукраїнською. Ми взяли україн-
ську символіку, гітару, щоби співати 
пісні, наприклад «Є на світі моя краї-
на…» Це було в період референдуму у 
Криму — ми вийшли, щоб опротесту-
вати цей рух. Тоді до нас вийшла гру-
па людей з георгіївськими стрічками. 
Але поводилися вони досить спокій-
но. Я наказав не вступати в полеміку. 
А багато хто з містян до нас підходив 
і казав: «Дякуємо, що показуєте свою 
позицію. А ми боїмося». Невдовзі на-
строї змінилися. 22 квітня (це був день 
народження Леніна) ми зі знайомою 
пішли до будівлі мерії. Узяли прапори. 
Також я взяв дві гирі — одну пофарбу-
вав у колір українського прапора, од-
ну — в колір російського. Мета поля-
гала в тому, щоб запропонувати лю-
дям із різними поглядами позмагати-
ся, піднімаючи гирі, таким чином ніби 
розрядити обстановку. Але зустрів нас 
дуже агресивний натовп. Їх речник ви-
ступав, говорив багато дурниць: і хва-
лив Леніна, і згадував російську пра-
вославну церкву. Хвалився підпали-
ти церкву, куди ми ходимо, — рефор-
матську.

Я кажу: «Російська православна 
церква і Ленін — несумісні речі. Якщо 
лідер більшовиків іще дозволив сектам 
існувати, то проти церкви велася актив-
на боротьба». У цей день проросійськи 
налаштовані люди поводилися дуже ак-
тивно. Цього речника вбили у Слов’ян-
ську через 2 тижні після його виступу (в 
бою, він служив на боці ДНР). 

— Але ж це все ратування за Ро-

сію не з неба впало, ці настрої піді-

грівалися багато років…

— Коли була Помаранчева рево-
люція, мій батько пішов на одне зі-
брання, поспілкувався там зі своїми 
знайомими й після того сильно захво-
рів. У нього вже були проблеми зі здо-
ров’ям, але та зустріч, схоже, дуже 
підкосила його. Батько невдовзі по-
мер — пережив інсульт. Бо його зна-
йомі люди дуже активно виступали за 
ті сепаратистські рухи, які тоді поча-
лись на Донбасі. 

— Наостанок хочу запитати у 

вас про враження від Чернігова та 

Славутича.

— Славутич мені подобається тим, 
що це невелике місто. Я не люблю ме-
гаполіси. Мені з великих міст сподо-
балися Київ і Санкт-Петербург. Дове-
лося бувати і в Москві, але в душу вона 
не запала. Щодо Чернігова — я його 
ще мало бачив. Як потепліє — хочу ви-
братися з родиною на екскурсію Чер-
ніговом, відвідати історичні місця, ад-
же це славне місто, де колись правив 
князь Мстислав. Усе оте дике поле, де 
нині Донбас, колись було володіннями 
Чернігівського князя.

Вікторія ГАВРИК

ПЕРЕСЕЛЕНЕЦЬ 
ІЗ ПЕРВОМАЙСЬКА 
РОБИТЬ ПАМ’ЯТНИКИ 
ДЛЯ ЧЕРНІГІВЦІВ

КУЛЬТУРНЕ СВЯТОКУЛЬТУРНЕ СВЯТО

ЗІ СВЯТОМ!ЗІ СВЯТОМ!

На Придесенні дружно й мирно живуть люди 
різних національностей. В обласній універсаль-
ній на уковій бібліотеці імені В. Г. Короленка чудо-
во проходили свята білоруської, грецької, єврей-
ської, азербайджанської польської, німецької, гру-
зинської громад – наших співвітчизників, патріотів 
України.

Нині, в рамках днів вірменської культури в на-
шій державі, до обласної бібліотеки завітали 
активісти Спілки вірмен України. Свято вийш-

ло гарне, яскраве, зворушливе, справді від душі. Вели 
його співробітниця бібліотеки Вікторія Солонікова та 
юна талановита вірменка Єлизавета Аветісян.

Узагалі, як зазначив кандидат історичних наук, спів-
робітник Інституту історії, етнології та правознавства 
імені О. М. Лазаревського Юрій Русанов, з кожним ро-
ком вірменська діаспора на території нашої країни зро-
стає. Якщо за переписом населення в 1926 році на те-
риторії Української РСР мешкало близько 21 тисячі 
представників вірменської національності, то на почат-
ку 2000-го в незалежній Україні проживало вже понад 
сто тисяч вірмен. Причому половина з них вільно спіл-
куються вишуканою українською мовою, можуть квалі-
фіковано писати нею, а розуміють її практично всі. Діти, 
онуки представників вірменської діаспори навчаються в 
українських школах. 

Перший заступник директора Департаменту куль-
тури і туризму, національностей та релігій облдержад-
міністрації Олександр Левочко наголосив, що ві-
рменська громада на Чернігівщині – одна з найактив-
ніших, адже бере участь у багатьох важливих заходах і 
загальноміських святах, а нині, в ці непрості для нашої 
держави часи, збирає кошти на допомогу українській 
армії. Почесні грамоти від влади отримали лідери міс-
цевого вірменського товариства Самвел Мовсесян та 
Наіра Давоян.

Про діяльність і добрі справи Спілки вірмен України, 
зокрема й на Придесенні, розповідалося у відеопрезента-
ціях, які представили виконавчий директор Спілки вірмен 
України Давид Мкртчян та очільник вірменської громади 
Чернігівщини Самвел Мовсесян. Лейтмотив побаченого 
– вірмени завжди захищали землю, на якій живуть. У їхніх 
серцях – постійно дві Батьківщини: одна – це рідна Вірме-
нія, звідки родом вони чи їхні близькі, а інша – така ж рідна 
Україна, громадянами якої вони є, де мешкають і сумлінно 
працюють на благо українського народу. 

Гість із Києва Давид Мкртчян подарував обласній 
науковій бібліо теці ошатні книжки на вірменську темати-
ку, запевнивши, що культура – один із пріоритетів діяль-
ності Спілки вірмен України, адже без розвитку культури 

не буде нації. «Нині в усьому світі вшановують вірмен, які 
загинули внаслідок жахливого геноциду, що стався сто 
років тому. Це скорботна дата в житті вірменського на-
роду. Взагалі, всім нам, людям різних національностей, 
треба знати свою історію, пам’ятати гіркі уроки минуло-
го, щоб уникнути помилок у майбутньому. Адже сила на-
роду – в його єдності!» – наголосив пан Давид. 

Педагог із Києва Каріне Тумагаян переконана, що 
для всіх вірмен, які живуть в Україні, важливо не лише 
належно вивчити українську мову, але й чудово знати ві-
рменську. Тому пані Каріне навчає рідної мови у вірмен-
ській недільній школі, а її син – викладач української.

Письменник, президент Міжнародної літератур-
но-мистецької Академії України Сергій Дзюба розповів 
про свою щиру дружбу та співпрацю з відомим вірмен-
ським поетом і перекладачем Гургеном Баренцом та йо-
го дружиною – літературознавцем, доктором філологічних 
наук, професором Сусанною Ованесян, які щойно стали 
лауреатами Міжнародної літературної премії імені Миколи 
Гоголя «Тріумф», котра щороку вручається в Україні. 

Також прозвучали вірші письменниці з вірменським ко-
рінням Анни Меженської, автора поетичної збірки «Каме-
ні батьківщини моєї». Дивовижно лунав народний вірмен-
ський інструмент дудук — мелодії у виконанні Аліка Огане-
сяна. Запам’яталася обдарована Сюзанна Асатрян. Ціка-
во виступав голова обласної єврейської громади, заслу-
жений працівник культури України Семен Бельман. Узяла 
участь у святі й керівник Чернігівського товариства біло-
русів «Сябри» Галина Ворожбит. Маленькі Настя та Аліна 
Єфімови ніжно співали українську пісню «Вишиваночка».

А справжніми живинками цього свята стали вірмен-
ський національний танець «Узундара» у виконанні Луізи 
Асатрян та Гаяне Бабаян, унікальна виставка художни-
ка-іконописця Акопа Цовікяна й роботи юної художниці 
Анаіт Парсаданян. 

Спілка вірмен України запропонувала створити в об-
ласній науковій бібліо теці куточок вірменської літерату-
ри – для ознайомлення мешканців Чернігівщини з куль-
турою, мистецтвом, традиціями  та історією Вірменії.

Сергій КВІТНИЦЬКИЙ
Фото Олени ПОПОВИЧ

ВІРМЕНІЯ — В СЕРЦЯХ НАВІКИ!ВІРМЕНІЯ — В СЕРЦЯХ НАВІКИ!

Щороку в Україні в першу неділю квітня відзначають День геолога. Скільки й 
пам’ятаю себе, для нашої великої родини — це свято. Ми щороку вітаємо з ним 
мого дідуся Григорія Івановича МІЗАЯ — почесного розвідника надр, який усе 
життя присвятив цій нелегкій справі. 

Він має заслуги та звання не тільки в геології, а й у сімейному житті. Для 
нас він люблячий чоловік, дбайливий тато, завжди турботливий дідусь і 
прадідусь. Навколо нього завжди крутяться, питають поради й допомагають 

йому… десятеро дівчат. 
Усе почалося з головної жінки його життя — моєї бабусі Галини Іванівни. Потім на-

родилися доньки Світлана, Тетяна та Юлія. Затим з’явилися на світ п’ятеро онучок 
— Марина, Віка, Альона, Оксана, Саша — та правнучка Софійка . Ось такий «квітник» 
завжди оточує нашого дідуся, і вся родина думає-гадає, коли ж розімкнеться це дівча-
че коло й народиться перший хлопчик. 

Хоч я була маленькою, та все ж пам’ятаю, як дідусь їздив на роботу на бурову, на 
довгих два тижні. Коли він збирався, бабуся готувала багато смаколиків — цілу «тор-
бину». А вже коли дідусь повертався додому, то, звичайно ж, по можливості збирали-
ся всі його дівчата разом із чоловіками та дітьми й зустрічали свого батька та дідуся, 
сиділи за великим столом, говорили і просто насолоджувалися тими моментами. Нині 
діти й онуки повиростали і вже не всі й не завжди можуть просто зібратися, та ми ста-
раємося побачитися і знову просто сісти й поговорити. 

Днями я завітала до дідуся, щоб іще раз почути його цікаві розповіді. 
— Дідусю, розкажи, будь ласка, де ти навчався?
— Коли я закінчував середню школу, в газеті «Молодь України» прочитав оголо-

шення про набір студентів до Дрогобицького нафтового технікуму. І у свої 16 років я 
поїхав туди вступати. Вперше, потягом, іще й так далеко від дому! Та я успішно склав 
усі вступні іспити й отримав запрошення на навчання. У 1969-му закінчив технікум з 
відзнакою, і мене направили до Талалаївської партії глибокого буріння. Тут і працював 
до пенсії. В 1976 році мене призначили начальником партії, а з 1992-го був начальни-
ком бурової. 

— А ти пам’ятаєш, скільки свердловин ви відкрили?
— У мене навіть книга є, де все написано. Ось назви родовищ, які ми відкрили: Та-

лалаївське, Скороходівське, Матлахівське, Ярошівське, Нинівське, Турутинське, Зи-
мницьке. За роки експлуатації тут було добуто мільйони тон нафти і газу. За час нашої 
роботи Талалаївська партія вела пошуки підземних надр на території Талалаївського 
району. Також працювали на території Роменського та Лохвицького районів (це Сум-
щина й Полтавщина). 

— А що, на твою думку, можна сказати про стан геології сьогодні?
— На жаль, нині держава відвернулася від нафторозвідників. І наразі немає серйоз-

них відкриттів у галузі нафти й газу, а отже, родовища виснажуються. Ми, ветерани-гео-
логорозвідники, отримуємо дуже маленьку пенсію, яку заробили, ризикуючи своїм здо-
ров’ям. Обладнання також застаріле. А його необхідно замінювати й розвивати…

— Ти колись показував мені свої нагороди…
— Так. Ось медаль В.  І.  Лучицького за роки сумлінної праці (Володимир Іванович 

Лучицький — видатний вітчизняний геолог, доктор наук). А це галузева відзнака «По-
чесний розвідник надр». Чимало статей у газетах, де писали про нашу роботу, грамот 
і подяк. 

А ще запам’яталися Всесоюзні курси підвищення кваліфікації для керівних праців-
ників в Інституті мінеральної сировини, куди я їздив1989 року. 

Я дякую своєму дідусеві і розумію, що це далеко не все, а лише кілька моментів 
його довгого трудового життя геологорозвідника. Дідусь мій — людина скромна, ніко-
ли не хвалився своїми досягненнями, вважав за обов’язок добросовісно виконувати 
свою роботу, яка, хоч і важка, але була для нього улюбленою. 

Альона СЕРЕДА
смт Талалаївка
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